
 

  

 

 

 

 

Sententie van 25 april 2013 

 

 

Inzake : TAA/Sto/0117/2012  en TAA/Sto/0136/2013 

 

Meester X 
Advocaat bij de balie van … 
Kantoorhoudende te … 

 

 

I .  DE PROCEDURE 

 

De voorzitter van de tuchtraad heeft mr. X bij aangetekend schrijven van 10.12.2012, resp. 
28.01.2013 opgeroepen om te verschijnen voor de Tuchtraad voor Advocaten van de Ordes 
van het rechtsgebied van het Hof van Beroep te Antwerpen, kamer 2, op de zitting van 
donderdag 28 januari 2013, resp. 28 februari 2013, telkens om 14u. 

Op genoemde zittingen werd de behandeling van het dossier, op verzoek van mr. X bij 
monde van zijn raadsman mr. Y, uitgesteld in beide zaken naar de zitting van 28 maart 2013. 

 

Het dossier werd daar behandeld, met gesloten deuren, op verzoek van mr. X. 

Pro-stafhouder mr. Z werd gehoord in zijn verslag. 

Mr. X werd bijgestaan door zijn raadsman mr. Y. 

 

De uitspraak vindt plaats met gesloten deuren, op uitdrukkelijk verzoek van mr. X. 

 
 
 
 
 

II. TENLASTELEGGINGEN 

TUCHTRAAD VOOR ADVOCATEN 
VAN DE ORDES VAN HET RECHTSGEBIED 

VAN HET HOF VAN BEROEP TE 
ANTWERPEN 

 
TWEEDE KAMER 



 

Mr. X  werd opgeroepen om zijn verdediging waar te nemen voor : 

1. Inzake 0117/2012 : “inbreuk op art. 455 Ger.W. ingevolge het niet opvolgen van de 
dossiers mr. V en D, niettegenstaande uitdrukkelijk verzoek van de stafhouder en 
voorafgaande tuchtsententie d.d. 27.10.11.” 

2. Inzake 0136/2013 : “inbreuk op art. 455 Ger.W. ingevolge : 
‐ Een tekort aan permanente vorming 2011-2012 van 14 punten 
‐ Het niet beantwoorden van brieven van de stafhouder in dossier G-1011-068 d.d. 

02.08.2012, 11.09.2012, 20.09.2012 en 27.09.2012 ; 
‐ Zich zonder reden niet te hebben aangeboden op woensdag 2 januari 2013 om 

11u voor verhoor in het kabinet van de stafhouder” 

 

 

III. BEOORDELING VAN DE TENLASTELEGGINGEN : 

 

De tuchtraad voegt beide dossiers samen, nu een goede rechtsbedeling zulks vereist, 
ondermeer ook in functie van de aard  van de tenlasteleggingen en de gelijke periode 
waarop deze betrekking hebben. 

 

Uit onderzoek ter zitting blijkt dat de tenlasteleggingen bewezen zijn. 

 

Voor wat de eerste tenlastelegging betreft in het dossier 0136/2013 (tekort aan punten 
permanente vorming) worden door mr. X stukken neergelegd waaruit volgt dat het tekort 
aan punten voor de referteperiode 2011-2012 4 i.p.v. 14 punten draagt. 

 

Mr. Y pleit om een milde sanctie op te leggen in functie van de ernstige medische 
problemen waarmee mr. X kampt. Hij verwijst daarvoor naar een medisch attest dat 
wordt neergelegd. 

 

De Tuchtraad is van oordeel dat er gegronde redenen zijn om in te gaan op dit verzoek : 
de problemen waarmee mr. X kampt bij de uitbating van zijn kantoor zijn omvangrijk, 
maar niet ingegeven/veroorzaakt door opzet. Mr. X heeft professionele begeleiding nodig 
om de omvang van de problematiek aan te kunnen. Die professionele begeleiding is 
overigens niet enkel van medische aard, maar ook begeleiding door balie of een 
individueel advocaat is aangewezen. 

 

In de gegeven omstandigheden is het in het belang van zowel mr. X, als van zijn cliënten 
en van de balie in het algemeen, dat hij de kans krijgt verder te werken aan  een 
grondige oplossing.  

 



Rekeninghoudende met de tuchtsancties in het recente verleden opgelegd  (27.10.11 en 
31.05.2012) is de Tuchtraad van oordeel om in die omstandigheden een berisping op te 
leggen. 

 

 

OM DEZE REDENEN  
DE TUCHTRAAD VOOR ADVOCATEN VAN DE ORDES VAN HET RECHTSGEBIED 
VAN HET HOF VAN BEROEP TE ANTWERPEN, 

 

 

Rechtsprekend in tuchtzaken, in eerste aanleg en tegensprekelijk. 

 

Verklaart  de tuchtvervolgingen in beide dossiers toelaatbaar. 

Voegt de 2 tuchtdossiers samen. 

 

Verklaart de tenlasteleggingen bewezen. 

 

Beslist dat aan mr. X een berisping wordt opgelegd. 

 

Houdt de beslissing over de kosten aan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hebben deelgenomen aan de behandeling en de beraadslaging: 
 
Stafhouder  Luc Savelkoul, Voorzitter, advocaat balie Hasselt 
 
De assessoren : 

Mr. Luc Vanderputte, advocaat balie Tongeren 
Mr. Marc Witters, advocaat balie Hasselt 
Mr. Jan Dyck, advocaat balie Antwerpen 
Mr. Dirk Loos, advocaat balie Antwerpen 

 
 
Was aanwezig bij de behandeling: 
de secretaris, Mr. Mieke De Troetsel, advocaat balie Antwerpen 
 
 

Waren aanwezig bij de uitspraak : 
Stafhouder Luc Savelkoul, Voorzitter 
De secretaris Mr. Mieke De Troetsel 
 
 
Aldus gewezen en uitgesproken te Antwerpen op  25 april 2013. 
 
 
 
 
 
 
Mr. L. Savelkoul Mr. M. De Troetsel 
Voorzitter Secretaris 
 
 
 
 
 
Mr. L. Vanderputte Mr. M. Witters 
Assessor Assessor 
 
 
 
 
 
Mr. J. Dyck Mr. D. Loos 
Assessor Assessor 
 


